

**Bundesrat**

zu Drucksache **689/16**

**15.12.16**

G

## **Berichtigung**

---

### **Viertes Gesetz zur Änderung arzneimittelrechtlicher und anderer Vorschriften**

Deutscher Bundestag  
Der Direktor

Berlin, 15. Dezember 2016

An die  
Direktorin des Bundesrates

In dem vom Deutschen Bundestag in seiner 200. Sitzung am 11. November 2016 beschlossenen

#### **Vierten Gesetz zur Änderung arzneimittelrechtlicher und anderer Vorschriften (Bundestagsdrucksachen 18/8034, 18/8333, 18/10056, 18/10235, 18/10236)**

bitte ich, im weiteren Gesetzgebungsverfahren zu Bundesratsdrucksache 689/16 (Gesetzesbeschluss des Deutschen Bundestages) folgende Korrekturen zu berücksichtigen:

1. Artikel 2 wird wie folgt geändert:
  - a) Nummer 10 wird wie folgt geändert:
    - aa) In § 40 Absatz 3 Satz 2 werden die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 2“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 3“ ersetzt.
    - bb) In § 40 Absatz 3 Satz 5 werden die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3, 4 Satz 1 und 3“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3 Satz 1, Absatz 4 Satz 1 und 9“ ersetzt.
    - cc) In § 40 Absatz 4 Satz 1 werden die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 2“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 3“ ersetzt.

- dd) In § 40 Absatz 4 Satz 2 werden die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 2“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 3“ ersetzt.
  - ee) In § 40 Absatz 5 Satz 1 werden die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3, 4 Satz 1, Satz 2 hinsichtlich der Festlegung der Einwilligung, Satz 3 bis 8“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3 Satz 1, Absatz 4 Satz 1, Satz 3 hinsichtlich der Festlegung der Einwilligung, Satz 4 bis 9“ ersetzt.
- b) Nummer 14 wird wie folgt geändert:
- aa) In § 42 Absatz 5 Satz 2 werden die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 2“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 4 Satz 3“ ersetzt.
  - bb) In § 42 Absatz 5 Satz 3 werden die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3, 4 Satz 1 und 3“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 2, 3, 4 Satz 1, 2 und 9“ ersetzt.
- c) In Nummer 22 werden in § 96 Nummer 11 die Wörter „§ 40b Absatz 3, Absatz 4 Satz 1 Nummer 1, Satz 2 oder Satz 3“ durch die Wörter „§ 40b Absatz 3, 4 Satz 1 Nummer 1, Satz 2, 3 oder Satz 9“ ersetzt.

2. In Artikel 9 wird der Eingangssatz wie folgt gefasst:

„§ 2 Absatz 3 Satz 2 der Bundes-Apothekerordnung in der Fassung der Bekanntmachung vom 19. Juli 1989 (BGBl. I S. 1478, 1842), die zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 18. April 2016 (BGBl. I S. 886) geändert worden ist, wird wie folgt gefasst:“.

(Prof. Dr. Horst Risse)